



“青年大学习”网上主题团课2023年第20期上线

本报北京11月21日电(中青报·中青网记者杜沂蒙)11月21日,由共青团中央宣传部和中国青年报·中青在线联合推出的“青年大学习”网上主题团课第20期上线。

新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,关键在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导、在于习近平

新时代中国特色社会主义思想科学指引,“两个确立”反映了全党全军全国各族人民共同心愿,是党在新时代取得重大政治成果,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。本期“青年大学习”网上主题团课“坚强核心”,带领广大团员青年一起学习相关内容。



习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会



11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。新华社记者 黄敬文/摄

新华社北京11月21日电 11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。

习近平指出,本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和人道主义灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义

援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际行动,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。各方应该将联合国大会和安理会有关决议要求落到实处。

习近平强调,巴以局势发展到今天,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公



11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。新华社记者 刘彬/摄

正、持久解决。

习近平指出,本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关决议,要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。

习近平强调,金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天,我们就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“大金砖合作”开了个好头。中方愿同其他成员一道,开创金砖合作新时代。

南非总统拉马福萨主持峰会,巴西总统卢拉、俄罗斯总统普京、沙特王储穆罕默德、埃及总统塞西、伊朗总统莱希、阿联酋总统穆罕默德、埃塞俄比亚总理阿比以及印度、阿根廷外长与会。

与会领导人对巴以局势表示严重关切,谴责一切针对平民的暴力行为,强调必须根据国际人道法保护平民,呼吁立即停止持久和持续的人道主义休战,提供人道主义援助,强调通过对话解决争端,支持一切有利于和平解决危机的努力。领导人呼吁国际社会支持公正解决巴勒斯坦问题,推动实现“两国方案”,建立一个具有完全主权、独立的巴勒斯坦国。

蔡奇、王毅等参加峰会。

山西灵丘：创业青年争当「灵秀新农人」



中青报·中青网记者 朱娟娟 魏其霖

这两天,在山西省大同市灵丘县,刘锦林正忙着为新建的沙棘汁生产车间调试设备。再过半个月,这条生产线就要投产了。他要赶在年前,与合作方将家乡山坡上的沙棘果制成原浆上市推广。

两个月前,这个“沙棘原浆”项目在灵丘县2023年青年创业大赛上获评“领军项目”。除了奖金之外,刘锦林还收到了大学教授、农业专家等对项目的优化建议。这些都让他“干劲满满”。灵丘县地处大同市东南角,“九分山水一分田”,全县93.5%的地区为丘陵和土石山区,农业经济发展一度受限。近两年,刘锦林注意到家乡漫山遍野生长的沙棘果开始进入一些外省客商视野,但是由于本地缺乏加工企业成熟的推广渠道,农户们采摘后只能以低价售卖。从事农产品种植的刘锦林心想:能不能和农户们一起提高沙棘果的附加值?

今年春天,团中央驻灵丘县乡村振兴工作队(以下简称“工作队”)带来了好消息:山西省内有家公司在沙棘原浆推广方面有丰富经验。经工作队牵线搭桥,这家公司的负责人来到县里考察,与刘锦林一拍即合:在灵丘成立一家生物科技子公司,建设沙棘原浆生产车间,由刘锦林从农户处收购沙棘果并深加工,该公司负责推介销售。

这个项目涉及县里石家田乡4个村53户农户,农户们也翘首以盼。以前,沙棘果卖给商客的均价为每斤1.2元,待项目建成后卖给刘锦林每斤可达3元以上。为促进项目快速建成,工作队争取了扶持资金用于车间建设,同时联系农业、交通等部门沟通推进落地方案。

长期以来,灵丘县青壮年多外出务工。近期,随着巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,越来越多同刘锦林一样的年轻人选择返乡创业,项目涉及畜牧养殖、有机农产品种植加工销售、乡村文旅、研学游等领域。

为帮扶这些青创企业顺利成长,自2021年起,工作队在灵丘开展“灵秀新农人”项目,持续提供资金支持、市场对接、工程开发和技术赋能等服务。刘锦林就是首批“灵秀新农人”之一。

今年,在灵丘县委、县政府指导下,工作队举办了灵丘县首届青年创业大赛,持续给创业青年鼓劲,助力乡村振兴。在这次大赛上,与刘锦林一同获奖的,还有“福田喜柿”“十里沿河休闲小镇”“城道葡萄研发基地”等项目。

34岁的“福田喜柿”创始人王森这段时间正在地里组织合作社的农户采摘有机番茄,发往北京、上海、武汉等地销售。“从开始建大棚到种植管护,再到品牌营销,工作队的小伙伴们一直陪伴在身边。”王森说。(下转2版)

揭榜挂帅 让大学生投身科研攻关第一线

——第十八届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛“揭榜挂帅”专项赛侧记

中青报·中青网见习记者 王姗姗
记者 陈凤莉 通讯员 刘宇杰 张振宇

习近平总书记指出,可以探索搞揭榜挂帅,把需要的关键核心技术项目张出榜来,英雄不论出处,谁有本事谁就揭榜。为贯彻落实总书记重要指示精神,引导大学生踊跃投身科研攻关第一线,促进大学生科技创新成果向现实生产转化,由共青团中央主办的“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛自第十七届开始,设置特别竞赛单元,举办“揭榜挂帅”专项赛。

“揭榜挂帅”专项赛以“你来挑,我来战”为主题,秉承“以国家重大需求为导向、以竞争协同机制为手段、以解决实际问题为目标”的思路,聚焦“卡脖子”技术,瞄准社会重大课题及现实问题,以“政企发榜、竞争揭榜、开榜签约”的方式,通过“征榜-发榜-竞榜-评榜-夺榜”,由政府、企业等单位提需求出题,组委会面向高校广发“英雄帖”,学生团队扫描揭榜。

来自全国各高校的青年学子积极响应本届“揭榜挂帅”专项赛的号召,共提交近2000件参

赛作品,230余所高校的700余件作品入围终审,决出特等奖105个,一等奖122个,二等奖132个,三等奖140个,105支“特等奖”团队过关斩将,入围“擂台赛”,经过激烈角逐,21个团队捧得“擂主”,与发榜单位成功签约。

锚定国家战略需求,赋能关键技术攻关

当前,人工智能、云计算已成为国际科技竞争前沿的关键核心领域,为服务国家重大战略需求,华为云计算有限公司发布了“基于端云算力

协同的疲劳驾驶智能识别”选题。参赛队伍立足专业优势,聚焦智能驾驶领域中的疲劳驾驶检测速度提升等难题,依托华为算力技术支持,在实验中反复模拟车辆行驶过程中可能遇到的诸多实际问题。5支高校团队模拟开发的系统均在复杂条件下实现了稳定运行,为解决“卡脖子”关键技术和突破封锁提供了诸多可参考应用价值。

“团队成员都是首次参赛,心里还没有十足把握,但是看到专项赛的倡导理念,信念油然而生。”来自电子科技大学的参赛团队学生负责人说。(下转2版)

学思践悟新思想 坚定信念铸忠诚

全国税务团工委举办团员和青年主题教育四级青年理论联学



本报讯(中青报·中青网记者杨宝光)为深入贯彻习近平总书记关于“要抓好面向广大团员和青年的主题教育”重要指示要求,推动税务系统团员和青年主题教育走深走实,全国税务

团工委日前以“学思践悟新思想 坚定信念铸忠诚”为主题,组织举办税务系统团员和青年主题教育四级青年理论联学。税务总局及省、市、县4级税务局青年理论小组的8名青年干部代表作交流发言,48家单位的1730余名团员和青年干部参加活动。联学活动以视频方式召开,团中央团员和青年主题教育第八督导组到会指导,全国铁道团工委、中央和国家机关团工委、中央金融团工委、中央企业团工委4家单位受邀参加。

“联学+宣讲”,提升政治引领力。联学活动将理论宣讲融入联学之中,8名青年代表围绕指定必读书目,深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,谈认识、谈体会、谈收获。税务总局机关团委副书记、社会保险费司(非税收入司)青年理论联学小组组长高尧表示,要在政治上听党话、跟党走,思想上守初心、担使命,行动上促改革、开新局,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。铜川市税务局第六青年理论联学小组

长刘洲文在交流宣讲中讲到,习近平总书记强调要着力加强对广大青年的政治引领,引导广大青年胸怀“国之大者”,青年干部要强化理论学习,努力掌握党的创新理论的世界观和方法论,善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题。

“联学+感悟”,增强学习实效性。联学活动是交流心得、碰撞思想的重要途径,在分享学习收获的同时,8名青年干部紧密联系思想和工作实际,找差距不足、提思路打算、想改进措施,带动促进更多团员和青年在理论学习中切实做到理论与实际相联系、学习与工作相衔接,增强文化底蕴、激发青春活力。宁波市税务局团委书记、第四青年理论联学小组组长杨思远谈到,习近平总书记对广大青年的殷殷嘱托,是我们保持奋发有为的强大精神动力,作为青年干部要聚焦担当作为,在建功立业上见行见效,为税收事业高质量发展贡献青春力量。(下转7版)

万名青年人才重庆行——重庆向海内外青年人才发出热情邀约

本报重庆11月21日电(中青报·中青网记者耿学清)向每位受邀者发放200元活动券用于在渝消费,专用大巴车接送,“专员+联络员”一对一服务保障,提供买车、买手机优惠购买服务……为吸引青年人才,重庆市推出“万名青年人才重庆行”活动,并在吃、住、购、游、娱等多方面提供优惠政策,热情邀请海内外青年人才来渝交流考察。

“万名青年人才重庆行”是重庆国际人才交流大会(12月16日至17日)的重点活动,并纳入重庆市域青年发展型城市建设意见。即日起至12

月,年龄在45周岁及以下、学历为本科及以上学历(含高校2024年应届毕业生),常住市内外、国(境)外的非渝籍或常住市外、国(境)外的渝籍(未在重庆参加社保)的青年人才,均可通过重庆国际人才交流大会官方网站“万名青年人才重庆行”专区或手机搜索“重庆国际人才交流大会服务”微信小程序报名,获取专属电子邀请函。

重庆全市筹备了231场招才引智、项目洽谈、考察调研等专属活动,青年人才报名后可根据兴趣在小程序内按照时间、区域自主选择。(下转7版)



11月21日,在四川省泸州市玉带河幼儿园内,小朋友和家长展示用旧材料制作的创意服装。当日,该幼儿园举办了一场垃圾分类亲子时装秀,小朋友和家长身着用废纸壳、塑料袋、旧报纸等材料制作的各类创意服装走上舞台进行展示,让低碳生活、变废为宝的理念深入幼儿心灵。杨尚威/摄(新华社发)